



## AFINIDADES CLARAS

## Información general

## TEMAS DEL DIA

La visita del ministro socialista, señor de los Ríos, a Tetuán y sus jocosas expansiones ante los israelitas, exponiéndoles la satisfacción que le domina por haber logrado borrar desde el banco azul lo que él califica de injuria cometida con los judíos en su expulsión de España, ponen sobre el tapete, y muy al descubierto, las íntimas relaciones afectivas de socialistas y judíos entre los que existe una estrecha inteligencia para operar de consuno y mancomunadamente por la implantación de las ilusorias utopías concebidas por las aberraciones seculares de la raza maldita de Dios. Entre las aspiraciones judías y el socialismo revolucionario hay verdaderas afinidades que importa mucho observar para comprender lo que pasa en el mundo social.

El judaísmo viene siendo factor preponderante en los destinos de las naciones; y, por lo común, de su seno han salido los hombres que han impreso en las sociedades aquella orientación demoleadora de las esencias cristianas, que constituye la razón de ser de todas las agrupaciones radicales y revolucionarias. En este sentido el judaísmo viene a ser como la raíz de donde han brotado todos los estímulos revolucionarios y todas las aberraciones de irinarias, no solo en lo religioso y moral, sino en lo político, lo social y en lo económico. Por esta razón, pues, se advierte a la legua el parentesco entre el Socialismo y el judaísmo.

Pero es que los hechos, la realidad viviente, así lo testimonian. Efectivamente, los lazos de afinidad entre socialistas y judíos son tan reales y fuertes que en Hungría Bela-Kun, Pogany, Szamuelé, Curvin Keln, Kunfi, es decir, todos los jefes más significados de la sangrienta revolución bolchevique fueron judíos. En Rusia la implantación del bolchevismo fué dirigida por judíos. Así lo asegura un escritor bien informado con estas palabras: «Los dirigentes del bolchevismo... se reclutaron en su inmensa mayoría entre los judíos, en una proporción al menos de tres cuartas partes». En Alemania, antes de la guerra, los personajes más influyentes del partido socialista eran judíos: Singer, Stadihagen, Bernstein, Frank, Clara Zeik n, Wurm y otros, todos pertenecen a la raza judía. El mismo Carlos Marx, cuyo nombre judaico era Mordachal, era de la más pura raza semítica. De F. Lassalle, el más popular de los socialistas alemanes, decía un escritor que era «un judío alimentado con las tradiciones de la revolución francesa, Saint Simón y sus dos más fervientes colaboradores, Alavide Rodríguez y León Halery, fueron judíos. En cuanto a Francia, sabidas son las simpatías que cuenta el judaísmo en la prensa y literatura socialista. León Blum es un judío millonario.

Estas afinidades entre el socialismo y el judaísmo no son fortuitas; obedecen a una causa, a un por qué, que pone en claro la razón de ser los judíos un elemento muy activo del socialismo internacional. He aquí lo que descubre una nota del también judío Emilio de Laveleye: «Los israelitas han sido casi en todas partes los iniciadores o propagadores del socialismo. La razón es ésta: el socialismo es una protesta enérgica contra el orden actual, basado sobre la iniquidad, y una aspiración ardiente hacia un régimen mejor donde reine la justicia. Ese es el fondo del judaísmo...»

Por su parte Baruch Hagain en su libro «Stonismo político» escribe: «No es ciertamente fortuito el hecho de que los grandes teorizantes y los grandes agitadores del socialismo sean judíos». Y Bernard Lazare dice: «En general los judíos y los mismos revolucionarios han conservado el espíritu judío, y si han abandonado toda religión y toda fe, no han desechado al menos la influencia nacional-judía... El mismo Vandervelde, jefe del socialismo en Bélgica, públicamente manifiesta sus simpatías por los judíos, y aplaude y secunda todo cuanto hace de algún modo relación al judaísmo.

¿Cómo, pues, no se ha de sentir este parentesco en el seno del socialismo español «donde toda impiedad tiene su asiento»? Los socialistas españoles hablan y piensan como piensan y hablan los judíos de todo el mundo. El fin directo del judaísmo es la destrucción de la Religión cristiana; por eso el afán socialista español es atacar y combatir las creencias religiosas de la máxima parte de los ciudadanos españoles. La cosa es clara, se habla de reivindicaciones obreras, como se habló en Francia y en Rusia, en Bélgica y en Alemania; pero los obreros siguen mal en todos los países y seguirán peor si alcanza el socialismo el triunfo definitivo...

Nos explicamos perfectamente el regocijo del ministro socialista, señor de los Ríos, al hablar con los israelitas de Tetuán...

### Le quitan hasta los calcetines

SEGOVIA.—El vecino de Roda de Eresma Justo Sacristán, de 49 años, casado, tuvo necesidad de hacer un viaje para vender algunas cabezas de ganado y cobrar ciertas cantidades. Antes intentó cambiar en su pueblo un billete de mil pesetas, sin conseguirlo.

Pasó el día en esta capital y cuando regresaba al pueblo a las siete de la noche en la carretera de Valladolid notó que le seguía un individuo. Esperó creyendo que se ría algún convecino pero oyó toser al que le seguía de un modo raro y siguió el camino algo inquieto. A poco salieron cuatro enmascarados que le rodearon pistola en mano y le exigieron el dinero que llevase.

Los atracadores impacientes le quitaron la chaqueta, donde guardaba mil doscientas pesetas y le despojaron hasta de las botas y los calcetines, buscando más dinero, que no hallaron

Luego intimaron a Justo a que siguiera hacia su casa sin volver la cabeza. Parece que algunos indicaron la conveniencia de asesinarle a lo que los demás se opusieron. Justo fué asistido de una fuerte excitación nerviosa, que hace temer por su vida.

### Del conflicto chino-japonés

**Bombardeo**  
NANKIN.—Aviones japoneses han bombardeado hoy, a mediodía, una importante concentración de tropas chinas acantonadas a lo largo de la vía férrea, en Panshan, cerca de Kin Cheu.  
Las tropas chinas han contestado al ataque con tiro de artillería y fusiles ametralladoras, y se han replegado.  
Un destacamento japonés ha ocupado seguidamente Panshan.  
**Violentísimo combate**  
TOKIO.—Las últimas noticias recibidas por la Agencia Renzo dicen que se está librando un batalla

### Los presupuestos y el Clero

MADRID.—El ministro de Justicia habló en el Consejo de ayer del presupuesto del Culto y Clero con motivo de la prórroga de presupuestos recién acordada. Se estudió si la prórroga ha de ser total o si corresponde aplicar a este trimestre las reducciones del nuevo presupuesto, ya que en el decreto de la prórroga hay un artículo que autoriza al ministro de Hacienda a reducir las consignaciones que estime convenientes.

Se acordó que el ministro de Hacienda, juntamente con el de Justicia, lleven al próximo Consejo la oportuna resolución.

### Como en otros tiempos

—Con motivo del próximo viaje del Sr. Alcalá Zamora a la ciudad de Alicante, se preparan grandes festejos.

Permanecerá en aquella población los días 15, 16 y 17.

Con este motivo, la escuadra española visitará aquel puerto.

Habrà fiesta de aviación y corrida de toros en la que toreará Marcial Lafanda, Bienvenida y Domingo Ortega.

Las compañías de ferrocarriles establecerán tarifas especiales con precios reducidos.

### Choque entre los guardias de Seguridad y los obreros parados

MADRID.—A las cuatro de la tarde se congregó en la plaza Mayor, un numeroso grupo de obreros parados entre los que se veía a conocidos maleantes.

Los guardias de Seguridad invitaron al grupo a disolverse, pero los obreros ofrecieron alguna resistencia. Inopinadamente, desde un urinario se hizo un disparo sobre los guardias, resultando herido el agente D. Doroteo Lozano Vara, con erosiones y quemaduras de segundo grado. Fué conducido a la Policlínica del Centro. Se practican numerosas detenciones.

### Hacen frente a la Guardia Civil

CUENCA.—En el pueblo de La Almarcha, elementos socialistas le vantaron una bandera roja, se adueñaron del pueblo e hicieron frente a la Guardia civil. En la refriega hubo un obrero muerto y otro herido. El pueblo presenta un aspecto triste. El gobernador ha ordenado que salgan fuerzas de la Guardia civil para el citado pueblo y se lamenta de la incomunicación con dicho punto, de donde se reciben las noticias retrasadas. La huelga general fué planteada el pasado domingo y se impidió que los campesinos acudieran a sus trabajos.

### El mitin de «Acción Nacional» en Molina

MOLINA DEL SEGURA.—El día 1º de año y no el 10, como se ha dicho se celebrará el mitin de Acción Nacional, que la lluvia obligó

muy violenta desde esta mañana contra los guerrilleros en Chang-Chai-Tung, a cinco kilómetros al Noroeste de Chin-Chung-Tai. Parece que los chinos han sufrido grandes pérdidas y se retiran hacia el Norte, perseguidos por una brigada nipona y aviones ligeros de bombardeo.

### Bonpropósito de los japoneses

NANKIN.—Comunican de Ginebra que la delegación china en la Sociedad de Naciones ha publicado unas informaciones, según las cuales la actividad militar japonesa se intensifica por momentos en Manchuria meridional.

Parece que los japoneses tienen el propósito de penetrar en China en regiones hasta ahora no ocupadas.

a suspender el día 27. Hablarán los oradores anunciados para el domingo, señores Goicoechea, Gil Robles, Madariaga y Valiente.

Se han repartido más de 50.000 proclamas más, que han sido acogidas con gran entusiasmo. Todos los pueblos enviarán comisiones, y son muchos los que tienen ya alquilados todos los vehículos disponibles para el traslado a esta población. En varios pueblos los autobuses tendrán que hacer más de un viaje.

Aumenta sin cesar el número de afiliados a Acción Nacional.

### Asalto a la Casa del Pueblo de Málaga

MALAGA.—El presidente de la Casa del Pueblo visitó al gobernador civil para darle cuenta de que un grupo de sindicalistas había asaltado dicho local, apoderándose de algunos documentos y destruyendo otros.

### Otra derrota socialista

BADAJOS.—Para cubrir las vacantes de concejales de los pueblos de Alanje y Zarza de Alanje, se han celebrado elecciones parciales. En ambos pueblos salieron triunfantes por mayoría absoluta, los candidatos republicanos que luchaban contra los socialistas.

### La huelga de Almería

ALMERIA.—La prolongación durante cuarenta y ocho horas de la huelga, decretada por la Confederación Nacional del Trabajo, se considera fracasada. En el muelle y en muchos oficios se trabaja normalmente.

Unos grupos de huelguistas se apostaron frente a unos establecimientos de la calle de Granada, amenazando a los dueños con apedrearles si se negaban a cerrar. Se personaron en el indicado lugar los guardias de asalto, disolviendo los grupos, que mas tarde se rebelaron en la Avenida República, y a una señal convenida lanzaron una lluvia de piedras sobre los escaparates de varios establecimientos, rompiendo las lunas, cristales y objetos de venta, causando enormes daños. Como la hora en que se registraron estos incidentes era la de mayor afluencia de transeúntes, se produjo gran alarma, con carreras y sustos consiguientes. Intervinieron nuevamente los guardias de asalto, disolviendo los grupos, pero sin practicar detención alguna, por haber huido los autores de las pedreas.

Una comisión de comerciantes visitó al gobernador para protestar de los desmanes cometidos, diciendo que si continuaban estos alborotos y no se les ofrecían las debidas garantías cerrarían sus establecimientos, dándose de baja en la contribución.

Como la huelga es legal revolucionaria, están actuando las autoridades judiciales quienes han decretado el encarcelamiento de un sujeto que a'entaba a los chicos para que arrojaran piedras a los establecimientos.

### El señor Obispo de Málaga

RONDA.—Procedente de Gibraltar, llegó el sábado por la noche el Obispo de Málaga. Se hospeda en el colegio de salesianos de Santa Teresa. Estará aquí una temporada. Acudió a recibirle mucho público.

### Se desmiente el anuncio de una supuesta venta de las joyas de doña Victoria

PARIS.—Ha sido autorizada mente desmentida la noticia que publican algunos periódicos, relativa a un supuesto anuncio de venta de joyas pertenecientes a doña Victoria de Battemberg.

### Carifios que matan

Todo el que hoy se sienta más cercano al socialismo y blasona de ideas avanzadas no deja de emitir, como primer justificante de su modo de pensar, razones de un sentimentalismo tan ingenuo como ignorante. Raro es de estos el que no habla en primer lugar de la injusta situación de los humildes, de su deseo de que alcancen un estado económico más desahogado, de las privaciones a que les somete su baja condición, y de la diferencia entre el esfuerzo que estos rinden a la sociedad y el que la ofrecen las clases altas y acomodadas que viven de sus rentas.

Bien está y nadie podrá menos de aplaudirlo, que el hombre perciba esos sentimientos de caridad hacia sus semejantes y procure por todos los medios remediar la situación de los humildes, pero no puede ni debe confundirse este sentimiento con el que anida en el fondo de las ideas socialistas que, partiendo del mismo punto, preconizan como remedio algo que a la larga no puede producir sino el mayor desnivel de las clases sociales, con evidente perjuicio del que calga debajo en la lucha.

La igualdad económica no podrá existir nunca y tan necesario es al rico el trabajo del pobre, como al pobre el capital del rico. Destruído uno de estos dos elementos de producción y de vida el mundo volvería a un estado de naturaleza primitiva. Por ello está bien que se ayude y se favorezca al obrero para sin inducirle nunca a una lucha contra lo que es su primera y principal base de bienestar, sino favoreciendo su desenvolvimiento económico mediante el aumento de jornales y concesión a ser posible de los mayores privilegios, pero sin salir nunca de la medida que consienta la efectividad de la producción, sin perjudicar a esta ni al capital, porque entonces en lugar de remediar su situación se agravaría con la crisis de la industria y la falta de jornales.

Por eso al dejarse llevar del sentimiento, en este problema más que en ninguno otro debe obrarse con cautela y gran juicio, no sea que el exceso de amor y de concesiones causen un efecto contrario al que se desea. Que hay carifios que matan y este sin duda es uno de ellos.

### La mejor determinación

En alguna ocasión hemos expuesto nuestra opinión acerca del señor Maura. Creemos sinceramente que como político ha terminado su carrera, la cual ha tenido la efímera duración de los pocos meses que ha desempeñado el Ministerio de la Gobernación. Si el Sr. Maura hubiese optado francamente por el campo izquierdista y se hubiera alistado en las filas de algún partido extremo no sabemos si aún le podría quedar porvenir político. Pero la cómoda posición que ha pretendido optar y que puede definirse diciendo que «ha querido ser jefe de las derechas y conducir a estas a gusto de las izquierdas», es en absoluto inadmisibles. Y como quiera que su actuación en el Gobierno se adaptó a esta fórmula de dar gusto a las izquierdas, las derechas no pueden admitirle como jefe ni por lo que ha hecho ni por lo que puede hacer en lo sucesivo.

Bien clara y crudamente se lo dice nuestro ilustre colaborador el doctor Albifana en un artículo que publicó hace unos días en «La Nación» del cual copiamos el siguiente párrafo que plantea en términos concretos la posición en que el Sr. Maura se encuentra respecto de las derechas:

«El Sr. Maura, que pone sus ilusiones en una mesnada sumisa de las derechas, debe abandonar toda esperanza de caudillaje, pues ya van siendo sobradamente conocidos sus procedimientos. El que insultó a los católicos llamándolos «cobardes», porque no defendieron los conventos contra su autoridad entregada a las turbas incendiarias; el que impidió esa defensa, metiendo en la cárcel a los que podían haberla hecho; el que paseó por España al Cardenal Primado como prisionero de guerra, víctima de las más atroces injusticias oficiales y plebeyas; el que defendió a la Guardia civil después de haberla dejado tendida en tierra frente a las hordas anarquistas; el que tiene en su haber «cuatrocientos noventa y siete muertos o heridos» en seis meses de gobernante, por no haber sabido conjurar los conflictos sociales; el que ha visto arder bajo su mando los campos andaluces, asaltar cortijos, desvalijar Bancos y hundirse España en expectación impotente, no ofrece ninguna garantía a las derechas, ni a las izquierdas, ni a nadie. Su única responsabilidad es la de meterse en casa y dejar paso franco a los españoles leales, que cuentan con más capacidad que él».

También nosotros opinamos que esta es la mejor determinación que puede adoptar el Sr. Maura. Y opinamos, sobre todo, que si a éste le han abandonado los mismos que fueron sus amigos y partidarios sería absurdo que ahora fueran a buscarle y a tomarle como caudillo las derechas que él persiguió.

### ACOTACIONES

Es rara la vez que se habla de las plantillas de los funcionarios civiles, que no salga a relucir la reforma del Ejército, como si no fueran absolutamente distintas las funciones que unos y otros prestan dentro del Estado. Sobre todo el Sr. Azaña no pierde ocasión.

Bueno, pues que se supriman los funcionarios a ver que pasa.

En Vitoria la Junta del Hospicio ha suspendido este año por primera vez la postulación que hacía con niños asilados en víspera de Navidad. La funda en las muchas necesidades del público.

El Ayuntamiento ha acordado subvencionar a las Hermanitas de los Pobres con 2.650 pesetas y a las Siervas con 2.000.

Lo mismo que en Avila, como verá el lector. Claro que aquí son todos personas muy sensatas.

Los guardias municipales se quejan de que el Ayuntamiento los ha desarmado por completo quitándoles hasta el sable.

Y eso que no ha intervenido Azaña; ¡pobrecillos! ¿Guardias y desarmados? Está bien. Mientras se dejen las armas a los ladrones ¿para qué las quieren los guardias?

«La Tierra» viene hoy más fría que nunca. Debe ser que como ha nevado...

El ministro de Justicia ha manifestado a un redactor de «La Voz»: «Nada sensacional, pero tam poco nada improvisado, he de responder—dice el Sr. Iboroz—. La improvisación, que en poesía es el rípo, en la conducta la ligereza, en la ciencia el error... es en política la catástrofe.»  
Bonito, bonito, bonito... y de mucha actualidad.

# ¿Despojo persecutorio de la Iglesia o separación económica del Estado

(Continuación)

Por los testamentos e inventarios por los Boletines y escrituras de venta alegados minuciosamente y tomados muchos de los archivos de Hacienda, para penetrar en los cuales obtuvo una Real orden el pacientísimo y docto historiador que consagró a esta obra toda su vida, puede verse la riqueza cuantiosísima de las órdenes regulares sólo en Cataluña y puede ya con ello colegirse al grandísimo acervo que representaban los bienes del clero regular y secular en toda España, ya que no era peculiar esta cantidad de bienes eclesíásticos de Cataluña, sino que lo propio sucedía por ejemplo en esta diócesis de Avila. Hoy creo del todo imposible hacer una valoración exacta de los bienes eclesíásticos desamortizados al clero regular y secular de España en el pasado siglo, que eran cuantiosísimos, pero que fueron primero entregados a la acción vandálica de las turbas que destruyeron en 1835 obras de arte y profanaron sepulcros como en mayo de 1931, para vergüenza de España, y más tarde malvendidos por el Estado con llamadas ventas que más tenían de regalo a sus desamortizadores que de compra a quienes se permitía hacer el pago a plazos con títulos de la deuda sin interés, apreciados en todo su valor nominal por el Estado cuando se coblaban en 1865 sólo del 5 al 6 y en 1843 del 7 al 8 por 100. Sabido es que la Universidad de Alcalá fué vendida, como lo recuerda y execra Menéndez Pelayo, en 15.000 pesetas en papel. No es pues extraño que discrepen tan grandemente entre sí las tres valoraciones que vuestra Excelencia alegó en su discurso del 3 de octubre y podrían producirse otras que discrepase aún más. Como la de Canga Argüelles que debió en las Cortes de 1820 como ministro de Hacienda el valor de 2.500.000.000 pesetas a los bienes eclesíásticos de España.

Valor de los bienes del Clero que la Diócesis de Avila entregó al Estado por el Convenio de 1859-1860

Por fortuna puedo presentar una prueba fehaciente de la enorme distancia de la realidad de la primera de las valoraciones por vuestra Excelencia alegada no sólo si se pretende que exprese el total del valor de los bienes que poseía la Iglesia (entre los cuales hay que computar la masa ingente del clero regular) sino aun restringiendo la valoración a los del clero secular como ya lo hizo vuestra Excelencia en su discurso. El valor al 3 por 100 del capital desamortizado al clero secular, según el informe enviado por el ministro de Hacienda en 1840 al Congreso de los Diputados ascendía sólo a 26 millones de reales. Ahora bien: tiene la diócesis de Avila en su poder una inscripción intransferible de la Deuda del Estado del 3 por 100 por la permutación de los bienes del clero de la Diócesis de Avila por un valor de treinta y tres millones cuatrocientos ochenta y nueve mil ochocientos catorce reales de vellón: o sea que a la diócesis de Avila y sólo por los bienes del clero que todavía conservaba en 1865, después de vendidos muchos del clero regular de varones y sin contar los que poseían las Monjas, Compañías, Obras Pías y Santuarios, por los cuales tiene la diócesis otras inscripciones intransferibles, le reconoció el Estado una cantidad superior en más de 7 millones de reales a la cantidad que en la primera de las tres valoraciones alegadas por vuestra Excelencia se asigna a los bienes del clero secular en toda España.

No se puede prescindir al hablar de los antiguos bienes de la Iglesia de los del clero regular. Pero además cuando se habla de la cuantía de los bienes desamortizados a la Iglesia en España no puede prescindirse de los bienes del clero regular, ya que su venta fué también sanada por el Romano Pontífice en el foro de la conclecha por el Concordato de 1851, que fué a su tiempo un *Edicto de paz religiosa*, por lo menos en el orden económico.

Además de los bienes de la Iglesia que fueron desamortizados hay que contar de una manera especialísima con los que fueron permutados o entregados voluntariamente por la Iglesia en virtud del Convenio de 1859-1860

Yo me atrevo a esperar de la honradez de vuestra Excelencia en apreciar los hechos que no insistiré en que el presupuesto total del Culto y Clero que ha satisfecho el Estado Español a la Iglesia hasta 1931 y que al decretar su supresión ascendía a 68.441.052 pesetas, pero que muchos años fué inferior en algunos millones, exceda del interés legal del valor real (no del que obtuvieron al ser malvendidos y malbaratados) de los bienes de la Iglesia desamortizados y permutados en el pasado siglo.

Desamortizados y permutados digo porque en toda la discusión que acerca de esta materia hubo en las Cortes Constituyentes solo se habló de desamortización y casi solo de ella se habla también fuera de las Cortes. Mas en concepto de estricta justicia tiene mucha más importancia en el problema de las relaciones económicas futuras entre la Iglesia y el Estado Español la permutación de bienes hecha libremente por la Iglesia en virtud del Convenio de 1859-1860, firmado precisamente en nombre de España por un ilustre deudo de vuestra Excelencia D. Antonio de los Ríos Rosas, que la desamortización. El equivalente de los bienes desamortizados no lo exigió la Iglesia al concertar el Concordato de 1851. Sanó en el foro de la conciencia las ventas hechas por el poder civil y se contentó en aras de la paz con que se le devolvieran a la Iglesia los bienes que todavía no hubiesen sido vendidos; y con la renta de estos bienes, el producto de las limosnas de la Santa Cruzada, los productos de las encomiendas y maestratzgos de las Ordenes militares vacantes y una imposición sobre las propiedades rústicas y urbanas que debía recaudar el clero auxiliado por el Estado si fuese necesario, estableció que se atendiera a la dotación del culto y clero, obligándose el Estado a la reparación de templos.

Ya en el Concordato de 1851 en su artículo 38 se establece que los bienes devueltos a la Iglesia, aun los que restaban de las comunidades religiosas de varones, se permutasen en inscripciones intransferibles de la Deuda del Estado del 3 por 100, computando su renta en la dotación del culto y clero, como antes en el artículo 35 se había con venido y pactado la permutación de los bienes de las monjas que todavía no hubiesen sido vendidos y se transformasen en inscripciones igualmente intransferibles para que los Ordinarios las distribuyesen entre los conventos de Monjas cuyos eran los bienes vendidos.

(Continuará.)

### REPRESENTANTE

apto, se desea para la venta de Vermouth y vinos generosos en barriles. Dirigirse a SAGARRA y MARTI exportadores de vinos. Apartado, 15. REUS.

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 1. Jueves. Santos Silvestre, p.; Sabino, ob.; Potenciano, pb. Columba, vg.; Donata, Paulina, Rústica, Nombroa, Srótina, Hiaria, mrs.; Melania, cl. Mañana primer viernes.

La misa y oficio divino son de San Silvestre, con rito doble y color blanco

### CULTOS

#### Octavarios al Niño Jesús

San Pedro. Continúa el Octavario al Niño Jesús. Por la tarde a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del Octavario, bendición y reserva. Adoración al Niño, villancicos, visita al Nacimiento.

La Santa. Continúa el Octavario al Niño Jesús. Por la tarde, a las cinco y media exposición, rosario, ejercicio, solemnemente Te Deum e acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, reserva y adoración del Niño.

Santo Tomás. A las once de la noche la Adoración Nocturna celebra solemne Vigilia de fin de año.

SAN VICENTE. A las cinco y cuarto, rosario en la Soteraña.

## DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 22 de enero próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Villamayor a Muñozancho cuyo presupuesto asciende a 29.764'96 pesetas debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 893'00 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 23 de enero a las doce y media horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 («Gaceta» del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 («Gaceta» del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 21 de diciembre de 1931, El Presidente, A. Medrano.— El Secretario, Juan Carlos Delgado.

## Bibliografía

### Una Revis a vieja y un libro nuevo

Con muy pequeña diferencia de tiempo llegan a nuestras manos una revista antigua y un libro nuevo. Es aquella una revista hermosísima, elegante, literariamente incomparable, prestigiosa, conocida por el título «Rosas y Espinas». En ella publica nuestro muy dilecto amigo, el sabio académico D. Adolfo de Sandoval, un brillante artículo «comunicativo de la Fiesta de Santa Teresa de Jesús», todo él impregnado del grande, del intenso y fuerte amor a Avila que domina en el alma de poéticas exquisiteces y su blimes sentimentalismos del incansable y genial escritor, quien tantas veces honró nuestra ciudad con su visita en épocas estivales y muchas más la ensalzó con estro maravillosamente amoroso y evocador de sus gestas y sus glorias pretéritas, como en esta viñeta de «Rosas y Espinas»—luminosa visión de Avila artística—una de tantas efusiones admirativas y cariñosas del grande corazón todo sentimiento y arte que latía en el pecho del insigne escritor a quien Avila debe honda gratitud por el trato que recibe de mimo profusamente derrochado en los escritos admirables en que de ella y de su historia se ocupa el excelso número del preclaro poeta y magnífico caballero, D. Adolfo de Sandoval.

Es el libro nuevo «Las Supremas Revelaciones de la Vida», una joya valiosísima más, engarzada en la áurea cadena literaria de las admirables producciones de la laboriosa fecundidad del autor de «El Pobrecillo de Asís».

Con ser tantas las alabanzas que han merecido los escritos de Adolfo de Sandoval, entre las que destacan las de ilustres maestros, como Zozaya, Serrano Carmona, Costa y Forner, Bonet y otros muchísimos, que resultaría prolijo enumerar, este libro que acaba de ver la luz está recibiendo los mas entusiastas elogios de la prensa y de las altas jerarquías mentales por ser superior, muy superior aún a «Rayo de luna», que fué calificado de admirable y portentoso, «que debiera gravarse en letras de oro por la honda y pura sentimentalidad que de él rebosa, por la maravillosa naturalidad con que está escrito; por su noble y excelsa idealidad y por la belleza insuperable de su estilo».

De un juicio crítico escrito sobre este nuevo libro tomamos las siguientes líneas que sintetizan todos los elogios y presentan tal cual es la nueva producción del gran escritor y polígrafo, Adolfo de Sandoval.

«El libro «Las supremas revelaciones de la vida», que va dedicado por su autor al preclarísimo Magisterio Nacional español, es, acaso, el más bello de los libros todos pasan de veinticuatro de Adolfo de Sandoval, quien, como ha dicho una ilustre y sabia pluma, y hablando de su áureo libro «El

Pobrecillo de Asís», «en tantas páginas inolvidables y conmovedoras ha ido surtiendo magníficamente la larga vena de sus emociones, de sus anhelos de apóstol y de su profundísima nostalgia de recuerdos y de bellezas pretéritas, nostalgias del artista y del hombre, de tan varias y asombrosas actitudes. Es un libro este, «Las supremas revelaciones de la vida», singular y originalísimo, de una perenne elevación de ideal, de una subyugante y muy noble sentimentalidad, de oro de ley, de un encanto sui generis y de un bellissimo léxico, el propio siempre de Sandoval, y digno, en algunas de sus páginas, de Amicis o de Lamartine. ¡Hermoso, orientador libro que habrá de conmover y de exaltar muy honda y dulcemente a muchas almas! Son esas supremas revelaciones—primordiales y casi siempre decisivas en la vida—las que se hacen en edad bien temprana en ese libro a una fantasía, a un corazón, a un intelecto, elevándolos, espiritualizándolos y magnificándolos, y que habrán de informarlos para siempre. Son las revelaciones, su premas, sí, realmente, del Amor, de la Belleza, del Arte, de la Poesía, de la Elocuencia, de la Verdad, del Bien, del Dolor, de la Muerte, del Poder, de la Justicia... ¿Puede decirse más?... Sublimes y capitolísimas revelaciones que se hacen a un alma adolescente—y algunas de ellas al alma de un niño—, excepto la revelación de la Justicia, que, como Sandoval dice, no aparece por ninguna parte sobre la Tierra.

En esos quince capítulos de los que el libro consta, pudiera asegurarse rotundamente que han quedado agotados toda la fuerza del pensamiento humano, los misterios de la filosofía, la pompa de la erudición, los mil brillantes colores de la poesía, las elegancias y las delicadezas más subidas del patrio idioma. Pero lo más admirable de este libro, que debiera grabarse en letras de oro, es su tendencia, el espíritu central que lo anima, el dinamismo que lo vivifica y le presta fuerza avasalladora; es la tendencia constante al bien, a la sublimidad. Como los libros caballeroscos incitan en la juventud a las empresas amorosas y heroicas, este libro de Sandoval hace sentir un deseo infinito de perfección, de elevación. Muchas páginas se necesitarían para ir anotando el contenido espiritual, social, humano y divino de las supremas revelaciones de la vida, y sus grandes méritos filosóficos y literarios.

## ANUNCIO

Como Presidente de la Junta de parcelación de este de la fecha y por acuerdo de ésta y con autorización de la Dirección general de Acción Social, hago saber que en esta jurisdicción se venden 221 árboles de álamo negro y que para tratar pueden dirigirse los que deseen adquirirlos, a dicho Presidente. Solosancho 28 de diciembre de 1931. El Presidente, Valentín González.

¿Está su hijo Inapetente?

Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito crecientemente.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

«Las Supremas Revelaciones de la Vida» es un libro que no debe faltar en ninguna biblioteca. De él se ha escrito que es de tan elevada altura, de tanta transcendencia, que ha de quedar en la historia de nuestra literatura ocupando muy honroso lugar al lado de los que escribieron las más gloriosas e inmortales plumas españolas.

Felicitemos cordialmente al ilustre polígrafo, Sr. Sandoval, y al presentarle nuestra gratitud por lo que de Avila escribe, haciéndonos intérpretes del sentir general, le deseamos salud y toda clase de venturas para que siga difundiendo el bien y la verdad en sus áureos escritos y ensalzados libros. Dios se lo premiará y la Patria se lo agradecerá con imperecedero recuerdo.

## ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE PRIMERA, SEGUNDA ENSEÑANZA Y RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

Plaza de Colón, 7. SALAMANCA

FUNDADO EN EL AÑO 1875 POR DON MANUEL DURAN ARAUJO

Director propietario: DON JOSE DURAN Y SANZ, Abogado. Director técnico: DON MANUEL TORRES LOPEZ, doctor en Letras y en Derecho

### CUADRO DE PROFESORES

- DON MANUEL TORRES LOPEZ, Catedrático de la Universidad.
- » JOSE MANUEL PARON Y SUAREZ DE URBINA, doctor en Letras y Catedrático de la Universidad.
- » ANTONIO MAGARIÑOS GARCIA, doctor en Letras y profesor de la Universidad.
- » CESAR REAL DE LA RIVA, doctor en Letras y en Derecho.
- » JOSE GARCIA ISIDRO, doctor en Ciencias y profesor de la Universidad.
- » VICENTE POLO BELLO, doctor en ciencias y profesor de la Universidad.
- » JOSE ARTERO PEREZ, doctor en Filosofía y Teología, licenciado en Derecho Canónico.
- » SOTERO CRISTOS, profesor de idiomas, teniente coronel de Carabineros.
- » JOSE MARIA GOMEZ LOPEZ, Maestro Nacional, encargado de la Escuela preparatoria para ingreso en el Instituto.

### APERTURA EN ENERO DE 1932

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Residencia para alumnos universitarios.—Edificio dotado de los últimos adelantos pedagógicos e higiénicos.—Amplias clases y salón de estudios.—Calentamiento, cuartos de baño, ducha, agua corriente, alimentación sana.—Amplios patios y sala de recreo.

Para más detalles diríjase al director propietario.

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valadolid)

CALISAY

GRAN LICOR  
UNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCION NACIONAL

No se puede prescindir al hablar de los antiguos bienes de la Iglesia de los del clero regular.

Pero además cuando se habla de la cuantía de los bienes desamortizados a la Iglesia en España no puede prescindirse de los bienes del clero regular, ya que su venta fué también sanada por el Romano Pontífice en el foro de la conclecha por el Concordato de 1851, que fué a su tiempo un *Edicto de paz religiosa*, por lo menos en el orden económico.



EL DIA EN AVILA

EL TEMPORAL

Tanto en la capital como en la provincia nieva copiosamente

Anoche a las once comenzó a nevar en esta población, quedando bien pronto el suelo cubierto por el blanco elemento. Por esta causa no se ha podido trabajar hoy en las obras municipales, ocupándose los trabajadores en retirar la nieve de las aceras.

De la provincia se reciben noticias de haber nevado copiosamente sobre todo en las sierras de Gredos y la Serrota, y en sitios como la Dehesa de Manzaneros también la nieve alcanzó gran altura.

AMA de cría se ofrece, joven, para casa de los padres. Plazuela Ocaña, 6.

La guardia civil ha detenido a los vecinos de Martínez Mariano Jiménez y José Hernández, quienes sorprenderon jugando a los prohibidos en la vía pública.



¡Ya llegó el Pentodino Phillips! 590 pesetas al contado

HJO DE AGUIRE Ferrer's Recetores en general CONTADO Y PLAZOS

Nuestros queridos amigos, los acreditados industriales de esta plaza D. Antonio F. Lavina y don José Martín, han tenido la atención que mucho agradecemos de enviarnos artísticos calendarios anunciadores del primero de sus cafés y chocolates, y el segundo de los importantes talleres de imprenta y encuadernación de su propiedad.

CINEMA JUVENTUD

Viernes, día de año nuevo, a las 7 presenta a la famosa estrella LILA LEE en el extraordinario film LA PERLA NEGRA Concierto «Orquesta Avila» A las 5, sesión popular EL VENGADOR por el inimitable caballista AL HOXIE

En el sitio denominado Valhoo do término de Vadillo de la Sierra, los vecinos del mismo Nemesio Rodríguez y José Blázquez encontraron el cadáver de Manuel Martín, de 63 años, que tenía una soga atada al cuello por lo que se supone que puso fin a su vida.

AVISO

Desde primero de año la consulta de garganta nariz y oídos que venía pasando los viernes el Dr. M. Herrero (especialista del Instituto Rubio), la pasará todos los martes de doce a dos en el Gran Hotel

SECCION DE CARIDAD

Para la viuda de Angel Pérez D. Pablo Barrio y señora, 2 pts.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

SUSCRIPCION EN FAVOR DE LAS SIERVAS DE MARIA

Entregado en esta redacción

Pesetas	
D. Cirilo Martín	5
Total	5

Carnecería y Salchichón de

SATURNINO LUENGO Compre la especialidad en salchichas y embutidos.

Según comunicación recibida del Ayuntamiento, el próximo día 31 cesará como capellán del cementerio el celoso presbítero que durante tantos años ha venido desempeñando el cargo a satisfacción de todos, D. Aniceto Velázquez Lobo.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Carmen Gutiérrez de herida en la región mentoniana, ocasionada al caerse.

Esta tarde se ha verificado el entierro del vecino de Burgoñondo Ismael Navarro herido hace unos días en aquella localidad como consecuencia de una reyerta sostenida entre varios convecinos de aquel punto y fallecido en este hospital.

Al acto han asistido más de 150 personas procedentes de aquel pueblo demostrando con ello el afecto y la estimación sentida a la desgraciada víctima.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

En Langa se organiza una manifestación que es disuelta por la Guardia civil

En la Casa del Pueblo de Langa se organizó una manifestación obrera compuesta de unos 50 a 60 individuos, los cuales con una bandera roja al frente pedían trabajo, y manifestaban que si no se les daban jornales se los tomarían ellos.

Estos individuos se apoderaron de algunos azadones, y se dedicaron a roturar gran parte de la dehesa Boyal que es propiedad del Estado, bajo la dirección de Genaro Soto. Intervino la Guardia civil, y los levantiscos al divisar la fuerza se dieron a la fuga, consiguiendo la fuerza detener a los directores del movimiento Genaro Soto y Felipe Alcalde, conduciéndolos al pueblo.

Al intentar salir los guardias con los detenidos para conducirlos al Juzgado de Instrucción de Arévalo, se amotinó la mayor parte del pueblo dando mueras al alcalde e instigando a las mujeres con el fin de que se pusieran delante del vehículo donde habían de ser llevados, con el fin de cortar la salida.

En vista del cariz que tomaba el asunto la benemérita procedió energicamente simulando varias cargas pudiendo salir del pueblo, pero poco más tarde se supo que unos 40 individuos sin duda de los que formaban en la primera manifestación se dirigían a Arévalo pidiendo que se libertase a los detenidos pero la Guardia civil redobló la vigilancia, absteniéndose los obreros de hacer hostilidad alguna.

Gramófonos y Discos Precios baratísimos

KAISER

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

Aniversario

Hace un año dejó de existir en nuestra ciudad el que fué industrial de esta plaza, D. Saturnino Rodríguez Vita.

También se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de doña Rosa Calderón y Soratz, madre política de D. Juan Ruiz de Salazar. A las familias de los finados reiteramos nuestro pésame.

Restablecida

Se encuentra restablecida de la grave dolencia que la ha retenido en cama, la distinguida señorita Carmen Abenoja.

Enfermo

Se encuentra enfermo el abogado de este Colegio D. Ismael Pérez Mateos.

ONDULACION MARCEL

Por la acreditada ondulatora madrileña, los días 2, 3 y 4. Peluquería de López. Caballeros, núm. 3.

Viajeros

Con el fin de pasar estos días al lado de su hijo D. Arcadio, ha llegado de Valladolid D. Martín Gómez.

De igual punto el teniente de Intendencia D. Francisco Cid.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al teniente del mismo Cuerpo con destino en Madrid, don Félix Monje.

Huelga general en Badajoz

BADAJOZ.—Continúa la gestación de la huelga general de cuarenta y ocho horas anunciada para hoy. En la Casa del Pueblo se reunieron los Comités de huelga de algunos pueblos, y a la reunión asistieron los diputados a Cortes D. Narciso Vázquez Muñío y la señorita Margarita Nelken, quienes aconsejaron que durante la huelga se observe la mayor serenidad y cordura, ya que no es propósito de nadie se desarrollen hechos lamentables.

El secretario de la Sociedad de Dependientes Mercantiles y algunos elementos significados de la Casa del Pueblo han publicado en la Prensa un manifiesto dirigido a los huelguistas en el que dicen que este movimiento es antirreglamentario

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Subvención al Ayuntamiento de Cebrenos

MADRID 30, 4:30 tarde.—«La Gaceta» de hoy publica una disposición del ministerio de Instrucción pública concediendo una subvención de sesenta mil pesetas al Ayuntamiento de Cebrenos por el edificio construido para escuelas graduadas con seis secciones para niños.

Esta cantidad se abonará con cargo al párrafo 25, artículo 1.º del presupuesto de este ministerio.

En Justicia.—Ampliación de plazo

El Sr. Albornoz manifestó a los periodistas que marcha esta noche a Orihuela de donde regresará el lunes. También les dijo que se ha concedido un plazo de quince días a los opositores auxiliares de Justicia que se retiraron por creer que se suspendían las oposiciones, siempre que lo hagan constar así al Presidente del tribunal correspondiente.

En Gobernación.—El jefe del partido progresista protesta del crimen de Burgoñondo

El doctor Juarros, como presidente del partido progresista, ha visitado al subsecretario de Gobernación para protestar del asesinato cometido al parecer por cuestiones políticas, del tesorero del partido de Burgoñondo (Avila).

El Sr. Casares Quiroga manifestó a los periodistas en relación con la huelga planteada en Badajoz que han abierto todos los co-

y acusan a los dirigentes del mismo de que aspiran a elevados puestos y que pretenden sufrir por hambre a los verdaderos trabajadores. Dicen que la huelga fué acordada en una tertulia de café, y que no se persiguen ideales de mejoramiento, sino personalismos y posiciones particulares, creyendo que este movimiento está fracasado.

Los patronos comerciantes han acordado abrir sus establecimientos durante la huelga, y el gobernador ha dicho que por todos los medios a su alcance garantizará la libertad de trabajo.

BANCO DE AVILA

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales:

MADRID—AVILA AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO

DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con i terés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de finis amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 % ANUAL

Domicilio en Avila: San Segundo, 8, 10 y 12

me cios de esta capital y de los pueblos, que el paro no es completo y que tras ligeros incidentes se ha restablecido completamente el orden.

En Estado

En el Ministerio de Estado manifestaron esta mañana que se tienen noticias de que en Varsovia se halla gravemente enfermo el embajador de España en Polonia, don José Delgado.

En Trabajo.—Protestando de unos despidos

En el ministerio de Trabajo estuvo esta mañana visitando al ministro la Junta directiva de los tranviarios para denunciarle que la compañía de tranvías de la Ciudad Lineal ha despedido a varios obreros.

También la Papelera Española ha anunciado el despido del personal afiliado a la U. G. T. y efectivamente hoy ha despedido a 60 o 70 obreros.

El Sr. Largo Caballero ha dicho que se tomarán las medidas oportunas para que se corten estos despidos.

Para disminuir el número de falsos parados

El director general de Seguridad ha conferenciado esta mañana con el alcalde de Madrid con objeto de acordar las medidas oportunas para reducir la plaga de individuos que alegando falta de trabajo piden limosna por las calles pues se ha demostrado en muchos casos que constituye una falsedad.

En Barcelona nieva

BARCELONA.—Esta madrugada ha empezado a nevar confluendo durante toda la mañana. A primera hora de la tarde había cuajado bastante principalmente en las alturas como el Tibidabo y Orta.

Muertos en un incendio

Ayer por la tarde se declaró un violentísimo incendio en una fábrica denominada «La Moderna». Las llamas tomaron rápidamente formidable incremento destruyendo el edificio.

A las dos de la madrugada ha aparecido entre los escombros el cadáver carbonizado de un hombre que se supone sea Salvador Rincón o José Alcázar guardas de las fincas y ambos desaparecidos en el siniestro. Esta mañana falleció en el hospital uno de los obreros de la fábrica que fué extraído de entre las llamas con horribles quemaduras y se halla gravísimo otro de los obreros.

Tabaco inglés y serrín

—Por el paseo de Colón pasaba esta mañana un auto que fué sospechoso para unos agentes de policía los cuales ordenaron al chofer que parara y procedieron a registrar el vehículo. En él iba un individuo llamado Jacob Capmín, de 32 años, subdito polaco. En el auto se encontraron numerosos paquetes de cajetillas de tabaco inglés. Al ser reconocidos los paquetes se vio que las primeras cajetillas de los mismos eran efectivamente de tabaco inglés, pero las restantes si bien tenían la misma envoltura iban llenas de serrín.

Se supone que con ellas se proponía Capmín dar timos.

El subdito polaco y el chofer fueron detenidos pasando a disposición del juez.

Un robo en el palacio arzobispal de Zaragoza

ZARAGOZA.—En la noche del

sábado entraron ladrones en el palacio arzobispal, descerrajando las rejas del sótano, en el que se halla instalado el archivo. En las oficinas de la Curia eclesiástica robaron una caja metálica con tres mil pesetas y huyeron. Se supone que los ladrones intentaban robar el importe de la colecta a favor del clero que se hizo el día de Navidad.

Pidiendo participación

TOLEDO.—El Ayuntamiento ha acordado dirigirse a todos los Municipios de la provincia para solicitar del Gobierno una subvención con cargo al premio mayor de la Lotería, para remediar la crisis obrera.

Protesta contra unos desahucios

LERIDA.—Un grupo de unos 400 o 500 obreros, terratenientes de las fincas de la Comunidad de Beneficiados, estuvo en el juzgado para protestar contra el desahucio decretado contra ellos por haberse negado a satisfacer a la Comunidad el importe de los arrendamientos de sus fincas situadas en los alrededores de la capital. Los manifestantes, en perfecta formación, desfilaron por las calles y se dirigieron al Gobierno civil; una comisión se entrevistó con el gobernador, a quien expusieron sus quejas los comisionados.

Herriot ataca al Gobierno Francés

LYON.—En un vino de honor dado con motivo de la elección Génin, consejero general, y Thezillat, presidente del Consejo de distrito, el señor Herriot habló brevemente para combatir al Gobierno. Tanto en cuanto atañe a política interior como exterior.

Botadura de un submarino

ROUEN.—Hoy se ha verificado la botadura del nuevo submarino «Amazona», que es del mismo tipo que el «Antiope», que fué lanzado al agua en agosto último.

Se van a construir iglesias en Francia

PARIS.—Se ha leído en todas las iglesias una pastoral del Cardenal Arzobispo Verdier en la que da cuenta del proyecto que existía de construir algunas iglesias más en vista de que resultan insuficientes las que hay para el culto católico parisino.

Esta idea había de ponerse en práctica en el término de diez años pero en vista del paro actual, se esfuerza el Cardenal para recaudar los veinte millones que se precisan para edificar diez y nueve iglesias y ampliar catorce santuarios en el mas breve espacio de tiempo posible.

La situación de los campesinos griegos

Un llamamiento al Gobierno

ATENAS.—La Prensa se ocupa de la situación de los campesinos de Tesalia, que no disponen de semillas para la siembra, lo que puede originar grandes dificultades a la producción del país.

Por otra parte las semillas que han sido distribuidas por orden del Gobierno entre los campesinos, no bastan para la mitad de las tierras laboradas y preparadas para la siembra.